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Feltámadás ünnepén.

A husvésti ünnep nagy gondolata 
érintse meg szivünket és termékenyít­
se meg lelkünket, mert a szeretet, az 
Isién ember íöltámadása állal ezen a 
napon lett vezérlő törvénye az embe­
riségnek A Krisztus társadalma a sze 
reteten épült. Ez az a leghalalmasabb 
törvény, mely az emberi társadalom 
rendjében megvalósult.

Léhák, akik máról holnapra él­
nek ; hazugok és csalók, akik pilla­
natnyi siker verőfényében sütkérez 
nek ; akik légiéiül áVanak, vagy kik 
a sors rostáján alul maradtak : a 
méltóságos stiéberség és a sebeit mulo 
gató nyomorúság ennek a húsvéti 
ünnepnek nagy gondolatából érezzen 
meg csak egy parányit, hogy az uj 
század második husvétján, ne csak 
lássék, de úgy legyen, hogy ezer és egy 
pár esztendő viharain és kevés verőié 
nyes napjain erős törzse növekedett 
itt egy nemzetnek, ezer éves, mély 
gyökerű, dús lombu és virágos.

Lám az alföld örök egyformaságu 
rónáin is kinő Közéletünk unalmas si 
vatagából egy egy ilyen üde zöld fűszál 
és várja a harmatot, hogy valósággá 
lehessen ez az imaszerü fohász,

Nagy frázis ez, igaz ! De a jővén 
dőnek, mely a szeretet munkája nél 
kiil való napok tétlenségéért egykor 
majd fizetni fog : hejh, keserves lesz 
az aratása : amikor majd ez a mi 
mesterséges módon szétlagolt lársada! 
műnk sok rósz kelése megérik.

Kimondtuk az emberi egyenlő 
séget 1848 ban. De az a társadalom, 
mely ezt megcselekedte, eltűnt, mintha 
nyoma se lenne már !

Felszabadítottuk ajobbágyságot, s

rövid 50 esztendő kellett csak hozzá, 
hogy — a mi ennek a nagy munka 
nak tartalma, szine, értéke volt, ami 
azt megcselekedte : kivesszen a Sze 
retet !

Mintha csak a harcz reraés jele 
netei közben s az utána következett 
elnyomatás sötétségében élhetett volna 
ez a nagy szeretet sziveinkben.

Amint csak egy kicsit kisütött a 
nap, kezünk, lábunk egy kis mozgáshoz 
jutott: mindjárt föltámaut a nemzeti egyse 
get bontogató törekvések szenvedélyek. 
A szeretet helyét elfoglalta az önzés. 
Az egyenlőség helyett érvényesült a 
születés joga, megjött utána a vallási 
türelmeilenség s ennek nyomában mai 
társadalmunknak különböző felekezetek 
szerint való éles eltagolása. És végre 
a régi jobbágy mely 1843 ban régi 
földes urai kezéből visszakapta emberi 
jogait : ma szocialista I

Es ma Magyarországon tele van a 
levegő felekezeti harezok miasmáival. 
A politika küzdő tereiről leszorultak 
a régi jelszavak, a régi irányok, s ta 
Ián egy újabb nagy viharra van szűk 
ség, hogy be ne következzék, miszerint 
ez a szerencsétlen nemzedék előszedje 
a középkor zászlóit s nyílt küzdelem 
be, hurezba állítsa azokat.

* . **
Zsúfolásig tömött templomok aj 

tain széles, lassan hömpölygő hulla 
mokban áramlik ki a fel zengő,\ Ho 
zsánna !

A feltámadás őrömünnepét üli a 
keresztény világ !

Harangok zúgása, orgona bugása 
egybevegyül a megindult természet hang 
jaival Megkönnyebbülten lélegzik fe! 
a hittel teljes kebel :

Föltámadunk !

Tűnődések.
Jó és balszerencse közt, kint és 

bent egy évezer óta küzd a magyar. 
Koronként elveszti mindenét, csak ha 
zájó-t- nem és mig magyar él, nem is 
fogja azt elveszteni soha.

Küzdünk, harcolunk, csak hogy 
ma már nem külső ellenséggel állunk 
szemben, hanem bent dúl az ádáz 
hitre, mely kimeríti az erőket, a he­
lyett, hogy a békés együttmunkálás 
edzA tevékenységével törekednénk a 
hazát nagygyá, hatalmassá, erőssé 
tenni.

Mindenki a maga érdekeihez áll 
legközelebb : ez bizonyos; minden 
szentnek maga felé hajlik a keze : ez 
igaz ; de mit keres az egyéni érdek, 
mit a szentek érdeke ott. ahol a ha 
za érdekéről van szó- A hazának 
kelljenni mindenek előtt, mindenek 
fölött.

Nem ismerünk egységes gazda­
sági életben agráriusokat és merkan­
tilistákat, mert a kettő szükségképen 
egy fogalomba forr, nem is képzelhet 
jük el egyiket a másika nélkül, ök 
mégis ellenséget látnak egymásban 
és egymás rovására rontják le azt a 
jóvtleményt amelylyel a külföld — 
mái is mutatkozó szép siker koronáz 
ta törekvéseinket látva— irántunk vi­
seltetik.

Iparunk egyre erősbödik, egyre 
hatalmasabb, nagyobb tért hódit ma­
gának közgazdasági életünkben, mely 
nek főtényezője ezt senki sem tagad 
ja — a mezőgazdaság marad. De 
ahogy az emberi testben sincsen élet, 
ha még olyan kitűnően működnek is 
a többi szervek, ha vér azonban nem 
kering benne, mely az egészet moz­
gatja, úgy nem képzelhető gazdasá­
gi élet sem ipar és kereskedelem nél 
kül. Csudáljuk is, hogy magukat ag­
ráriusoknak valló polgártársaink nem

átalják, minden megengedhető és le 
hetetlen fegyverek felhasználásával sa 
ját érdekeik előtérbe tolásával nyíltan 
és fennen hangoztatni, hogy a kor­
mány az ő érdekeiket elhanyagolva, 
ezzel szemben az ipart és kereskedet 
met támogatja. Mert hiszen ez egy­
szerűen nem igaz.

Szterényi József, a keres­
kedelemügyi minisztérium tanácsosa 
a ipát ügyszakban, egy nagyerdekű fel 
olvasásában ékesszólóan bebizonyítot­
ta, hogy a kormány — mindenesetre 
méltán — mennyivel hathatósabban is 
tápolja a mezőgazdasági érdekeket, 
mint az ipariakat és kereskedelmieket. 
Kétségbevonhatlan adatokkal bizonyi 
tóttá be, hogy mig a kormány a me­
zőgazdasági érdekekre fejenként körül 
belül 70 fillért áldoz, addig ipari és 
kereskedelmi célokra fejenként csak 
27 fillér jut. Ékesszólóan igazolta 
azt is, hogy Bécs egymagában any- 
nyit áldoz ipari fejlesztésre, illetve 
az ipar fejlesztésével szorosan össze­
függő ipari oktatásra, mint az öszes 
magyarországi iparkamarák együttvé­
ve. Ezzel szemben megállapította, hogy 
hazánk ipara az utolso évtizedek alatt 
mekkorát haladt, milyen fejlődést inu 
tat fel végeredményében az állámi 
iparfejlesztés mely fia nem is fényes 
de mindeneseire clőhaladó. Mi gyufát 
keresünk, ne kapkodjunk hát csilla­
gok után, örüljünk az adott viszo­
nyok közt annak, anii van és ne fus 
sunk egyelőre elérhetetlen célok után 
a melyek ma nincsenek még előttünk, 
de idővel lehetnek.

Diána, az őskori istennő megte­
hette, hogy Akteont egy szempillantá 
sával szarvassá váloztalta át ; nekünk 

I azonban ma lehetetlen azt megten- 
I nünlc, hogy egy csapásra egységes 
í közgazdasági politikát teremtsünk. 
\ Mint mindennek, úgy epnek a kérdés 
5 nek is előbb alaposan ki kell forrnia
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A GYÖNGYVIRÁGOT ...

A gyöngyvirágot künn a parkban 
Elnéztük nagy »zerolmeseii,
A lelkünk egybeforrva szállt,
S a mennyországig meg sem állt 
Tavaszi reggelen. . .

A gyöngyvirágot künn a parkban 
Xvzoni magainban, csendesen,
Es sz.-p emlék jut az eszembe: 
Midőn kezed piheni kezembe 
Tavaszi reggelen . . .

A gyöngyvirág ott künn a parkban 
lemet virul, de a szivem 
Hervad, hervad. . . inig te az élted 
Buldog e örök örömben éled,
Tavaszi reggelen .. .

Tég várj- Ferencz.

A köt nögyülölő.
Irta . Sárkány Itnréuó.

Gróf Yárkonyi Ambrus úr egyike volt 
a legszerctetrcméltób magyar főáraknak, szó

retto is öt mindenki, akit jó sorsa közelébe 
vezérelt. Elénk, szellemes modora, áldott jó 
szive és mag's tudományos műveltségével 
akaratlanul is lebilincselte környezetét, kü 
Ionoson még nem lett oly erős uögytt- 
lölövé.

Azóta azonban valóságos remete életet 
él és nem törődik többé a társadalommal, 
nem érintkezik senki mással, mint báró Ke- 
levéry Zoltánnal, a ki egyik jó barátjának 
korán árván maradt egyetlen gyermeke volt 
• mint egy magától értetődő igényt tartott 

a gróf szeretőiére és barátságára.
Kelevóry nagyon szép erőtelje*, szőke 

férfi ellenálbatatlan uiélabus nagy kék sze­
mekkel, s finom megnyerő modorral. Odaadó 
ősszinte szeretettel ragaszkodott Várkonyi 
grófhoz, kit nem cssk második atyjának de 
egyetlen igaz bará jának is tekintett. Mert 
bár még csak harminez éves volt régludta, 
mit kell általában a barátságról tartani, s 
nem voltak többé baratai, de barátnői sem. 
Ha lehet még mgyobb nögyíllülö volt mint 
Várkonyi.

Közös elhatározásuk szerint, mind a 
ketten az agglegények vitéz gárdáját szapo­
rították, nem egy kedves hölgyecske nély 
bánatára. Lehel, hogy Várkonyi társasága 
befolyásolta a bárót, de az szentül megvan 
győződve, hogy kedveuuzére nézve sokkal 
jobb, ha minél kevesebbet érintkezik a világ 

I gal, inkább töltsék el együtt az idött. Olvas

sanak, vitatkozzanak, pártolják az ipart, mii 
vészetet, s ki ki a maga módja szerint szol 
gáljon a hazának, s e mellett ne vosao meg 
a jó szakács művészetét és a kiváló pinezo 
tartalmát sem, okkor legalább kevesebb baj­
jal kell neki küzdeni.

Ilyen elvek mellett úgy hozzá szoktak 
egymáshoz, hogy egy napra is nehezen tud 
ták egymás társaságát nélkülözni.

Egy este Kelevéry szokatlan rossz kedv 
vei lépett be Ambrus úrhoz és egy finom 
illatos levélkét adott át neki, melynek tártál 
ma elodázhatatlan kötelezettségeket kénysze- 
ritett rá.

Ugyan is egyik nagynénié arra kérte 
öt, hogy a másnap tartandó áiarezus bálra 
Andafiékhoz kísérje «1 őket. Ilma comtesse 
első ilyenneratt báljáról van szó, a kinek 
vágyai ne továbbjál képezi ez a várva várt 
vigalom.

Erős bossaankodáe után, Kelevéry még 
is megírta igenlő válaszát, melyet # szép com­
tesse örömtől repeső szívvel olvasott el, nem 
is álmodva, hogy óhajtását mennyire nem 
szívesen teljesítik. Különben, ha tudta volna, 
is, iíju kora természetes önzésével könnyen 
átsiklott volna minden nohózségon, mely 
boldog reményei elé gátat vethetne. A levél 
elküldése után Ambrus úr igen komoly s 
izótalan lett. Nagyon féltékeny volt barátjára,

nem volt nyugta, ha társaságban tudta ked­
vencét .

Különösen kellemetlen volt neki ha 
Ilma comtesse jött szóba, mert a cointosso 
nagyon vessződéimes szépség volt, nem talál­
ta teljesen lehetetlennek a báróra nózvo a 
veszedelmet.

Kelevéry nagy léptekkel mérte végig a 
szobát, Nagyon komikusnak tűnt föl elölte, 
hogy ö bálba menjen, s még hozzá álarezos 
báli»» 1 Igazán még gondolatnak is nevet­
séges.

A lehető legrosszabb hangulattal tért la­
kására. később azzal vigasztalta magát, hogy 
lehetőleg hamar megfog szökni, mibelyest 
ismerői körben badh ttja vódonczeit.

Ez a remény kissé megnyugtatta, e fi­
nom czigaretjét élvezte, tűrhető hangulattal 
érkezett a néni pazar fényuyel bútorozott bo- 
duirjába. hol már Ilma comtesse türelmet 
lenül várta jövetelét.
A bálban Zoltán báró szerencsésebb volt, mint 
remélte, mert szép húgát úgy körül rajong 
ták mindjárt a toréin ajtójánál, hogy teljesen 
nyugodt lélekkel bízhatta őt sorsára, annál 
is inkább, mert a mama is kedves társaság 
ra talált.

Éppen vissza akart fordulni, hogy távoz 
zék a zajos tömegből, mikor egy gyönyörű 
hölgy állt meg előtte, finom szürke kesztyűs 
kezecskéjével megérintve karját.



meg kell érlelődnie, mielőtt * le*ra 
tásba foghatnánk : most még törekvé 
síink csak mag melyet jóakarata mun 
kával boronáit barázdába vetünk ; hát 
ne túrjuk fel minduntalan a barázdát, 
mert akármilyen jo volt vetésünk és 
az elhintett mag, — ha csirába fej­
lődni, szárai hajtani nem engedjük, 
soha meg nem hozza fáradságunk 
gyümölcsét, Járuljunk inkább legjobb 
tudásunkkal hozzá, hogy az elvetett 
magvak kikeljenek, nagyra nőjjenck 
és olyan hatalmasan alakuljon ki be 
lőldk a magyar gazdasági életünk, 
amilyennek azt minden jó hazafi kí­
vánja.

A kereskedők és iparosok a gaz 
dasági élet mozgató erői. Iparunk, 
kereskedelmünk erösbodésével jobban 
érvényre jut mezőgazdaságunk is ; 
bizonyos tehát, hogy karöltve kell járni 
minden közgazdasagi tényezőnek, ha 
sikert akárunk elérni.

Elég sajnos, nagy uraink ma a 
gyermekeiket mind hivatalnoknak* 
ügyvédnek, orvosnak, mérnöknek, pap 
nak nevelik inkább mint iparosnak 
vagy kereskedőnek. Pedig jó példa 
van előttünk a szomszédos német gaz 
dasági életben. Milyen hatalma«, nagy, 
világot uraló utt a kereskedelem az 
ipar ; mert ott a feudális nagybirto- 
tokosok nemcsak hogy nem restelik 
a kereskedést, az iparral való jóvedel 
mes foglalkozást, hanem büszkébbek 
egy e téren elért sikerükre, mint ar­
ra. amelyet a lóversenyen vagy a zöld 
asztalon érhetnek el.

Nem akarjuk ezzel azt mondani, 
hogy a közhivtalnoki, katonai, papi 
vagy diplomás életpálya nem szép. 
Szép az mind, hasznos is, szükséges 
is: de bizonyos, hogy egy csapással 
nagyot lendülne hazánk ipara és keres 
kedelme, ha a vagyonosabb, az intel 
ligensebb elemek is belevinnék egyéni 
ségükkel együtt azt a rokonszenvel 
is, amelyet magyar kereskedő és ipa­
ros osztályunk méltán meg is érdemel

Ha tőuraink, földbirtokosaink gyér 
mekei megbarátkoznának a kereske 
delem és ipar magasztos eszméivel, 
nem volna szükséges nap napra gar 
madába ontani a betűt, hogy iparpár 
tolá«ra buzdítsunk, hanem szélesebb 
körben válnék kedvelné, megkívánttá 
önmagától a magyar ipar és kereske 
delem minden terméke.

Bizony igy csak borsót hintünk 
a falra azzal a sok újságcikkel, mely 
mind azon busul, hogy nem pártoljuk 
eléggé a hazai iparost és hogy igy 
van : ebben leginkább főuraink a hibá 
sak, akiknek csak az a jó ami nem 
magyar, csak az tetszik, amit nem

— Jöjj kérlek, aueogle vertu ódós 
hangjával, veaeea körül a teremben arcodról 
látom, hogy unatkosol. Kelevóry elutaailólag 
akart felelni, de egyetlen tekintet a »ép do 
minó csillogó, tüiea nemébe elnémította aj 
kán a siót és ökénytelen udvariassággal 
nynjtá néki karját mikőiben várakozáa leijei 
.ek intettel nóaett. sürüli lefátyoloiott arcára.

Volt a siép hölgy modoráben valami a 
mi tisateletet parancsolt, és aionnal elárulta 
hogy nem valami kaland kereső aeépség a 
kivel akár hogy el lehet bánni.

— Úgy e esért nósel rám olyan figyel 
meeen, hogy saeretnéd megtudni kilétemet ? 
Ne fárassd magad, kérlek, mert azt sohasem 
fogod megtudni, — bár én téged igen jól is 
merlek, semmiféle álarc» sem tudna előttem 
elrejteni, akármilyent viselnél ia.

— No, no, ne ijedj úgy meg. nem iker 
lak meghódítani, csúnya vén leány vagyok 
talán idöeelib is nálsdaé!. astáu jól tudom, 
milyen nagy nögyülötő vagy, a ity vértez­
ve vagy minden veszély ellen. Azért mint 
i lvtársnak őszintén bevallom neked, hogy én 
s- in áldosnám fel eaabadeágomat semmiért 
ás senkinek és hogy a saját akaratomból ma 
radtam vén leány.

— Nagyon szép, bájos dominó, kár, 
hogy a mit mondtál, nem egéssen igaz, mert 
akkor mit keresnél itt ?

— lu létemnek igen egyszerit oka van

hazai iparos állított elő, — mert az ö 
példájukat utánozza a nagy többség

Az ipari fejlettség azon a fokán 
állunk ma már, mely nem teszi szük­
ségessé, hogy szükségleteink fedezése 
végeit a szomszédhoz forduljunk. Csak 
egy kis jóindulat és legfőképen az 
kellene iparunknak, kereskedelmünk­
nek, hogy a társadalom vezető em­
berei megbarátkozzanak a magyar tér 
mékek pártolásának magasztos esz­
méjével, akkor elérjük azt, ami után 
ma annyi magyar szív dobog epedve 
és meglesz, ami ma még nincsen 
meg: közgazdasági egységünk, ipa­
runk és kereskedelmünk felvirágozá- 
sával

Nem hiszük, nem is várjuk hogy 
e néhány sorral elérjük gazdasági 
viszonyaink teljes jobbrafordulását. 
az ellentétek teljes elsimulását , de 
ha bármilyen csekély részben is hoz 
zájárultunk a gazdasági ületünk ősz* 
hangját zavaró ellentétek elsimításá­
hoz. akkor is teljes mértékben megle 
szünk elégedve írásunk eredményével.

Hivatalos közlemények.
2558 ikt./l 902.

Hirdetmény. ,
Alólirott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy a szarvasi so­
rozó járáshoz tartóz 1881. 1880 ése 
1879-ik évben született állítás kötele 
sekre vonatkozlag a fősorozás Szarvasi 
község tanács termében az. 1902 év 
április hó 12, 14 és 15-ik napjain a 
következő sorrendben fog megtartatni.

Április hó 12-én a szarvasi illető 
ségüek I. korosztálya 1—400 sorszá­
mig.

Április hó 14-én a szarvasi illető 
ségüe’c I. korosztály 401 sorszámtól 
végig és a II. korosztály.

Április hó 15-én a szarvasi illető 
ségüek III. korosztálya a megvizsgá 
landó apák, az önkéntesek és az ösz- 
szes idegenek.

A sorozás mindenkor reggel 7 és 
V, órakor veszi kezdetét.

Felhivatnak ennélfogva az állítás 
kötelesek, hogy a fent kitett helyen 
és időben tisztán öltözködve bot nél­
kül jelenjenek meg.

Szarvas, 1902* márcz. 10.
Az előljá rság nevében 

Jeszenszky, jegyző. Grim, biró.

2494 ikt./1902.
Hirdetmény.

Alólirott községi elöljáróság köz 
hírré teszi, hogy a honvédelmi m kir.

nagyon tetasik nekem es a nagy. tarka tö­
meg, rendkívül érdekesnek találom, kedve­
sen ssórakostat, s végre feledhette» emlékek 
füstidnek egy egy ilyen bálhoz. Minden év 
ben felkeresek egy álsrezos bált,aztán egész 
éven át nem megyek többé sehová. Egyetlen 
boldogságom, hogy teljesen független vagyjk 
Jövő évre ha akarod, újra találkozunk.

— S azt hiszed, hogy ón addig nem
fogom kikutatni kilétedet, a nem borulok 
sslsszor piciny lábaidhoz, hogy legalább ba 
Hátságodért könyörögjek ?

— Hallgat», kérlek móndtam már bogy 
ismerlek, de tudd meg, hogy nem vagyok 
biu ée nem adok aemmit a frázisokra.

De eeküssőm ! — susogta hévvel Ke 
levéry.

— Annál inkább nem hiszek semmit 
Most Isten veled ! Köszönöm szívességedet, 
agy év múlva talán újra találkozunk.

E szavak után. mielőtt a báró megaka 
dälyoihatta volna, egy ügyes mozdulattal el 
tűnt a tömeg köizó.

Kelevóry némán nézett utauna, s egy 
mozdulatott sem tett, hogy keresésére indul 
jón, önkénytelenUl a ruhatár felé ment felöltő 
köpenyét, a mintegy alvajáró hagyta el a palo 
tát. Kint a csillagos hideg éjbon, öntudat!» 
nul járkálni kezdett.

minister úr által kibocsájtolt pályázati 
hirdetmények szerint az 1902 3 lan
év kezdetén.

1. ) A katona tiszti árva fiuk ne­
velő intézetében, katonai reáliskolák­
ban és a két katonai akadémiában 
mint egy 440 egész és fél díjmentes 
kincstári, illetőleg alapítványi és fize 
téses hely,

2. ) a’ katonatiszti leár yok soproni 
nevelőintézetében 19 alapítványi hely,

3 ) a fiumei hadtengerészeti aka 
démiában 40. egész ingyenes és fél 
díjmentes kincstári, illető cg fizetési es 
alapítványi hely,

4.) katonai nevelő és képzőintéze 
teltben 10 esetleg több magyar állami 
alapítványi hely fog betöltelni.

Részletesebb feltételeket magukban 
foglal pályázati hirdetmények a vár­
megyei alispánt irattárban, valamint 
a járási föszolgabiráknál, és Gyula 
város polgármesterénél megtekint 
hetők.

Szarvas 1902 márcz. 12- 
Az elöljáróság nevében 

Jeszenszky, Grim Mór,
jegyző. biro.

3185
1902

ikt

zott határozatával 1874 kor 66 fillér 
azaz Egyezernyolcszázhetvennégy ko 
róna 66 fillért irányzott elő

A nyilvános szóbeli verseny tár 
gyalás 1902 április ho 2-ik napján d. 
e. 9 orakor fog Szarvason a község 
háza tanács termében meg tartatni, 
mely határnapra a vállalkozók ez 
utón meghivatnak.

Bánatpénzül a kikiáltási 
ár 10°/0 ka vagyis 188 korona kész­
pénzben teendő le az azonban az ár 
lejtés eredményének képviselőtestületi 
jóváhagyása után biztosítékul elfogad 
ható megfelelöértékű értékpapírokkal 
kicserélhető vagy a munkálat teljest 
lése két helybeli jó hitelű vagyonos 
polgár kezességével biztosítható.

A jóváhagyott vállalati feltételek 
a részletes építési terv és költségvetés 
sei együtt naponként a hivatalos órák 
alatt az első jegyzői irodában ineg 
tekinthetők

Szarvason, 1902. márc. 20.
Az előljárok nevében: 

SALaCZ, grim,
első jegyző. biro.

3391/1902 I
Szarvas nagykösség elöljáróitól.

Hirdetmény
Alólirott községi elöljáróság ezen 

nel közhírré teszi, hogy a m. kir hon 
védelmi Minisztérium által ,,580/XIV90t 
szám alatt kibocsájtolt Pályázati hirdet 
ményben közölt a cs. és kir. közöshad 
seregbeli hada prod iskolában rendsze 
resitett s az 1902/903 iki iskolai étkez 
delén betöltendő magyar állami é magán 
alapítványi helyekre vonatkozó feltételi 
feltételek a szarvasi járás töszolgabiro 
ság hivatalos helyiségében megtekint 
hetők.

Szarvas 1902. márc 27.
Az elöljáróság nevében.

Jeszenszky, Grimm,
jegyző. biro-

2973 /1902.
Szarvas község elöljáróságától.

Árlejtés! hirdetmény#
Alólirott községi elöljáróság, a 

községi gyepmestevi telepen létesiten 
dö bonezoló terem és járvány istáló 
építési munkálataira ezennel nyilvános 
árlejtést hirdet.

Ezen építési munkálatra a közsé 
gi képviselő testület 1. évi március 
5 iki ülésen 58 kgy. szám alatt ho

Egyetlen gondolat, egylen vágy uralta 
cgéselényét, megtalálni a bűbájos ismeretlent 
ki egy rövid óra alatt teljesen megváltoztatta 
szivét lelkét, balomra döntötte cletnézetét, 
elveit, mindent, mindent és epedö szerelme* 
sé varázsolta öt, Kelevúryt, a hires nögyü- 
lőlöt.

— Ördög és pokol ! nem igaz, nem, 
nem lehet igaz ! Csak kiváncsivá tett, csak 
tudni akarom, hogy kicsoda, hogy aztán ki 
nevethessem. De miért ? Hisz nem tett, nem 
mondott semmit a mi nevetséges. Éppen ez 
a különös. Nem tudom, mi történt velem, 
igy még nem éreztem soha. Meg kell öt la 
lát .tóm s mégis fogom találni, mert nélküle 
sivár üres a világ s én boldog akarok lenni 
Olt te bájos boszorkány, hiába mondtad, bogy 
csúnya vagy ! Nem ez nem igaz, nekem leg 
szebb vagy, legérdekesebb, mindennél a vi­
lágon. Érzem, hogy végre mesteremre leltom 
Sorsát senki sem kerülheti ki, az én sorsom 
te vagy, s Uirhatáeedért mindent feláldozok. 
De Ambrus, mit fog ő majd mindehhez 
mondani ? Hogy fog rajtam nevetni ! őrült­
nek fog gondolni, s talán igaza van ! A szó 
katlan zaj, a nagy tömeg, vagy a hőség tett 
ilyen izgatottá, ha ki alszom magamat, ne 
vetni fogok sajátságos hangulatom felett. Pró 
báljuk meg, menjünk haza aludni.

(Vége köv.)

Hlidetmény.

Alólírottak Starve* nagyközség előljá 
rói résiéről eiennel közhírré tesszük, hogy 
a község és a közművelődési alap tulajdo 
nához tartozó söld pAzsiti, izraelita temető 
melletti, Grim malom melletti, Székes városi, 
ezigányéri, máczóéri legelő ét dinnye földek 
a folyó év április hó 4 én délelöt 9 órakor 
a község háza nagy tanács termében nyíl 
vinos árverésen bérbe fognak adatni.

Szarvasén 1902. márczius hó 28 fán.
Az elöljáróság nevében :

SALACZ, OR1 M.
első jegyző. bíró.

Előfizetési felhívás.
Tisztelettel kérjük mindazokat, 

kiknek előfizetése negyed végével lejárt 
hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani 
szíveskedjenek nehogy a lap szél küldő 
sében akadályok merüljenek fel. Az 
előfizetések legczélszerübben postautal- 
v ány uiján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre . . 10 kor — fill.
Fél évre ... 5 kor. — fill.
Negyed évre. . 2 kor. 50 fill.

S'.arvas, 1902. márc. 30.
A Kiadóhivatal.

Újdonságok.
— Személyihir. Gróf. Cs á k y 

Albin főrendiházi elnök, Szarvas 
városának volt országgyűlési képvise 
lője családjával folyó hó 26 án a Gróf 
B o 1 z a család látogatására városunk 
ba érkezeit. A főúri család a húsvéti 
ünnepeket is városunkba fogja tölteni.

— Husvét. A keresztény egyháznak 
legszeb legmagasztosabb ünnepe tagad­
hatatlanul a husvét. A világot megvál 
tó Istenember tragédiája, a megváltás 
nagy műve képezik magasztos tárgyát 
s a keresztények lakta földön mindé 
nütt mély kegyelettel ünnepük meg 
az emberi történelem e legszebb, leg 
nagyobb eseményét. A szeretet, a 
mindeneket egyesi tó világot átölelő 
szeretet, Krisztus magasztos tanainak 
alapeszméje, érvényesül a megható 
ünnep sorozaton, mely nagyhét nevet 
visel a keresztény egyházban s mely 
nek minden napja egy egy epochái is 
esemény emlékét ünnepli. Nagyesütör 
tökön szereztetett az oltári szentség, 
A nagypéntek Krisztus kínszenvedésé 
nek emléknapja a legszomorubb iinne 
pe az egyháznak. E napra elnémul 
nak a harangok, gyászt ölt az egy 
ház külső jelekben is s a kath. egy 
ház szigorú böjtöt tart* A nagyszom
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ti feltámadás ünnepe az eszme di 
* megvalósulásának s az egyház 

nak Űrnapja után legfényesebb külső 
séceivel is impozáns ünnepe. Szarva­
son a megszokott kegyelettel folytak 
le a magasztos ünnepek. A nagypénte 
ki megható lamentácziíban a hívek 
álhitatos tömege vett részt, látogatót 
tak voltak a templomban felállított 
Krisztus sírok, a nagyszombati feltá 
madási körmenet pedig óriási közön­
ség részvéte mellett ment végbe. A 
kegyeletes nagyhét után a két öröm 
ünnep Husvét következik, melyre mi 
is boldog ünnepeket kívánunk olvasd
inknak. Fel6gye16blsott8ágt ülés. A helybe

li foiyonseium felügyelő bisotleága í. hó 
25 én d. e. rendkívüli ülést tartott, melynek 
egyetlen tárgyát » megüresedett felügyelői 
állásra történt szavalás eredményének tudó 
másul vétele, • esetleg újabb szavazásnak 
elrendelése képeite. Az elnöki tisztet M i 
k o 1 s y Mihály, felügyelő távollétében 
Haáss Antal, eepereseégi felügyelő töltötte 
be. A kiküldött szavazó bizottság jegyző 
könyve felolvas látván abból a következő asa 
vázáéi eredmény tűnt ki : H a v i á r Dá 
niel kapott 24, Krcemárik Jánoa 14, 
és Br. Solymossy Lajos 14 szavazatot. A bi 
■oltaág kerülni óhajtotta az iskola érdekében 
a teljesen aj szavazást és ép ezért a két 
egyenlő szavazatot nyert jelölt kösül annak 
adott elsőbbséget, kire a szavazó egyházak 
ból nagyobb lólekszám szavazata esett. Ez 
alapon Haviár Dánielre és Br. Solymossy 
Lajosra fog történni az újabb szavazás, mely 
nek határnapja május 1 je lesz. A szavasa 
tokát május 5 én bontja föl a bizottság, 
melynek tagjai Benka Gyula elnökletté alatt 
Dr. Haviár Gyula és Zvarinyi János f. ft* 
b. tagok.

— Tanulmányút Főgymiiaeiumunk 
nak két fiatal törekvő tanái a S u 1 e k József 
és L é v i u s Ernő arra használták föl a 
húsvéti szünidőt, bogy Vclencse városa tör 
ténelmi és művészi nevezetességeit teszik ta 
nulmányuk tárgyává. E célból tiz napot töl 
tenek Velencében.

— Gőzfürdő. Néhány évvel ezelőtt eo 
két foglalkozott községünk lakossága egy 
modern gőzfürdő fölállításának eszméjével. 
Jólehet a gőzfürdő célszerűségét és égető 
szükségét mindenki belátta <8 érezte, szélet 
ro való eszme mégis elaludt t már azt bit 
tűk, hogy nem is fog feltámadni soha, de 
bála a gondviselésnek uz eszme újból főltá 
madt s úgy látszik, bogy rövid idő alatt va 
lóvá less e községünk egyik közegészségügyi 
követelménye végre vaiahára megválóéul. S 
hogy ez igy lesz azt mi föltétlenül, elhisaiik 
és pedig azért mert az egész ügyet Grimm 
Mór községünk érdemes bírája vette kesébe 
ami pedig annyit jelent, mintha már meg 
is volna. Őszinte köszönettel és elismeréssel 
kell adóznánk Grimm Mór fáradozásának, 
hogy oly odaadó buzgalommal fogott hozzá 
a gőzfürdő megvalósításához s bizonyosan köz

k y ségünk minden egyes lakosa örömmel fog­

vas ja támogatni biráját abban, hogy munkáját

rise siker koronázza s mi mindnyájan rövid időn

rőt belül, élvezhessük a gőzfürdő jótékony ba

ink 1 táeát. Úgy legyen !
rét i — Tanítói állás Az ipariskola feltt
eni. I gyelö bizottsága uj rajztan itói állást szerve

iák I lett az ipariskolában, a melyre nsgysaükaég

ad- I ▼olt, mert az ipariskola III. osztálya töltő

vál * wütt volt. Esen állásra az ipariskolai fel ügy#

1 tás 1 lő bizottság P r i r 1 • r Pál r. katb tanítót

vát 1 választotta meg.

ide I — Majális. A helybeli fogymnásiam
ne* I tanári kara legn-óbb tartott értekezletén meg
leg I adta a tanuló ifjúságnak a majális tarlósára

a I az engedélyt. S igy e tanévben megint
lelő I meg less tartva ez a kedves tavasai mulat
nak 1 ság, melynek fnapjául minden valószínűség
ato 1 szerint május 28 át tűzi ki a rendesőség.
ivet I — A mentőszolgálat A vármegyei
lely öentőszabályrtndeleiett a belügyminiester jó
ál is vábagyta ; as alispán most adta ki végre baj
ttör tás végett a hatóságoknak. Legfontosabb in
«ég. tézkedés a mentőtanfolyamok felállítása. A
lesé 1 1 tanfolyamok minden áprilisban inagnyilaak ;
nne póttanfolyamok szeptemberben lesznek. Min
múl 1 danesetre szüksége van a humánus célnak
egy j err*f hoZy » vármegye társadalma megértse
egy ► e mentős nagy jelentőségét Remélni is lehet 1
som

bogy igen számosán fogják hallgatni a tan 
folyamokat • azután viselni a kis jelvényt, 
melyen, két betű áll: ö. M.

— Kinevezés Sárkány Jánoa 
saarvasi születésű fiatal okleveles mérnököt 
a kősöt hadügymininster a hadsereg Itérképé 
sieti osztályához mint segéd mérnököt kine 
vette Gratulálunk.

— Uj ügyvédek. Dr. S c h i e f f Jenő. 
ée Dr. Fűket Béla szarvasi saületésü 
ifjak a múlt héten tették le a budapesti 
Qgyvédvizsgáló bizottság előtt ügyvédi 
vizsgát.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyásajelentóst. Magyar Mihály a eajlt, vala­
mint felesége szili. Bsich Krisztina, tóvábbá 
gyermekei; Aranka, Zoltán, Jolinké ée Ti 
bemér nevében is fájdalomtól megtört ssivvel 
jelenti a legjobb édesanya, anyós, illetve 
nagyanyának, ősv. Magyar Istvánná, szül 
bezdini Vedres Karolinának folyó évi már 
czius Ló 27 én d. e. 9 órakor, 76 évse kori 
ban, özvegységének 25 ik évében, hősies 
szenvedés után történt elhunytét. A megbo 
dogultnsk bűit tetemei tolyó évi máresius 
hó 28. napján, d. u. 3 órakor, Szarvason 
Kossuth Lajos uteza 493. ss. alatt, az ev 
ref, egyház saertartáaai szerint fognak meg 
áldatni s a saarvasi ág. ev. ó temetőben 
örök nyugalomra belyestetni. Szarvason, 
1902. máresius hó 27 én. Áldás és béke 
lengjen porai felelt.

— Jóváhagyott szabályrendelet. A 
vármegye módosított kéményseprési szabály 
rendeletét s belügyminister jóváhagyta.

— Uj egyletek. Az „Orosházi színmű 
vészét pártol ó egylet“ és a „Szarvasi demok 
rate kör“ elapsiabélyait e belügyminister be 
mutatáei záradékkal ellátta

— Helyre Igazítás. Lapunk mull ssá 
mában „Csendélet“ czimü hírünket aként mo 
doeitjuk, hogy a verekedés nem a Damja 
nics utesai korcsmában, hanem a korcsma 
előtti téren folyt le. Ennyit az igazság ked 
véért tartozunk kijelenteni.

Vidéki hírek,
— Furcsa felség folyamodvány. Egy

dobozi kovácetnester, B. S., miután előbb el 
panaszolja, hogy egy ócska gépelt vett 900 
forintért a annak az árát kellene törleszteni, 
de nincs pénze, mély hódolattal esedezik a 
felséghez, hogy őt bajából szabadítaná ki 
4000 írtra volna szüksége s ebből a gép árát 
a a takarékpénztárt is ki tudná fizetni, a 
ezért cserébe hajlandó lekötni Ö Felsége 
javára ingó és ingatlan vagyonát, mely a 
géppel együtt 5500 irtot megér. Felséget 
Uram ! — igy folytatja — egy tiz tagból 
álló gyermekeknek, kik közül még hot ne­
veletlen, apja vagyok ; stb., stb Sajnos, a 
király nem reflektált erre a kedvező kölcsön 
ajánlatra, mert a kérvény minden megjegy­
zés nélkül érkezett vissza.

— Az Orosháza szentesi vasat épité 
sének ügye már évek óta húzódik, de a léte 
sitésre irányuló törekvés még mindig nem 
vezetett eredményre. Úgy látszik a tervezők 
ennek dacára nem hagytak fel szándékok­
kal, mert Gerster Béla és társa újból az elő 
munkálati engedély érvényének ineghosszab 
bitásáért folyamodtak, a mit a kereskedelem 
ügyi miniszter meg is adott nekik,

— Selyemtenyésztés Békésvármegyó 
ben. Bezerédj Pál országos selyemtenyésztó 
•i felügyelő ez idén is beterjesztene a földmi 
velésügyi miniszterhez „az ország selyemte 
nyésztéséröl és svlyvmfonó iparának állapo
tárói 1901. évben“ czimü kimerítő és__
mint mindenkor — ezúttal is kiválóan tana 
ságos és nagy figyelemre méltó jelentéséi. 
Békésvármegyében a selyemienyéezies — saj 
nos — még mindig embrionális állapotban, 
sőt inkább hanyatló mint emelkedő. 19 köz 
•égben mindössze 341 selyemtenyésztö cm 
Iád volt, akik összesen 3463 kgr. 20 deka 
selyemgabót termeltek 6575 korona 62 fillér 
értékben.

— Tanítók memoranduma A békés 
megyei általános tanitóegylet gyulai köre, a 
békés és bihannegyei rém. kát, tanítók egy 
letéve! együtt, a tanítók nyugdijsérelmeit tár 
gyaló memorandumot dolgozottki, melyet az 
Összes tauitók elfogadtak. A memorandumot 
kinyomaiják s megküldik a megye összes 
járásköreiuek. Azonkívül a megyei kép vise 
lök utján benyújtanák a képvisclöházbam

is. A memorandum támogatásira személye 
sen kérik fel Békésvármegye országgyűlési 
képviselőit.

CSARNOK
Cites tejia«k, Uses tejesek.

*— Húsvéti csevegés. —

Napsugárral és végtelen sok ibolya illat 
tál köszönt be a husvét ebbon az esziendöben. 
Kitavaszodott egészen. Hirtelen, szinte meg 
se pihenve az átmulatott farsang után, ledob 
ta vállairól téli prémjét a természet — és 
a föltámadás ünnepére már ki is öltözködött 
elbájoloan és kedvesen. Mint egy szép leány, 
úgy öltöz föl könnyű és illatos tavaszi ruhá­
jába.

Gondolom, tervekor, midőn ragyogón 
ébred föl a főid téli álmából, még a gonosa- 
tevők is maci’ ' ’éHn»1.- Még tán az el­
vetemedett caiikvi .gu». is <: alázva hallgat 
ják a madarak dalát és az országutak elsül- 
lőtt csavargói is mosolyogva gondolnak arra 
hogy mégis szép az élet, tavasz, és különö­
sen szép az, hogy a meleg napsugár bekö­
szöntésével otthont nyújt minden bokor.

De melegebb, lágyabb. pelyhesebb ott 
bon ennél is a vidámságtól, kaczajtól csengő 
megelégedéstől besugárzott családi kör, ahol 
ilyenkor festik e tojást pirosra, színesre és 
hímezik a poézis fantáziájával ... Ki önt 
meg friss Körös vízzel, ki locsol illatos bar 
matteseppekke! husvét hétfőjén ? Ezé leszesz 
asé leszesz kis bimes tojás ; távolitsd ezt el 
tőlem, hozd karjaimba araast . • . íme, raj 
tad a tükör, himea kis tojás ; beszólj és 
hódíts 1

*

Évszázadokon át kedves szimbólumai 
volnának a hasvét ünnepének a piros tojá- 
sek. Hogy voltaképen ki tolt az a kisasz- 
ezony, aki az első piros tojást, bimes tojást 
adta a locsolódó gavallérnak, azt nem lehet 
tudni. Tudósok és történetírók töprengtek 
mái e kérdés főlőtt, és az első piros tojás 
története épp o'y eldöntetlen ma is, mint az, 
hogy Árpád apánk sziléziai vásznat használt 
e fehérneműihez, avagy hazai szőttet viselt 
feji delmi testén.

A puskaporról tudjuk, hogy egy 
Schwarca Berthold nevű német találta fői a 
tizenötödik században, a piros tojásokról 
azonban nemtudunk seramit. A piros tojás 
hagyományként szállott apáról fiúra, illetőleg 
anyáról leányra.

Nos, igen ! Ezek a piros tojások a hús 
vét szimbólumai. Az hogy az egyszerű, a 
természetes piros tojásokat ma már ezukros 
és disses aranyos tejisok váltották föl, az 
nem határoz. Az at’egyszerft hintés, piros tojás 
volt az őse a mai lmsvéti-jtojások kolosszusai 
nak, melyek elmésen nyithatók szét ée mege 
hetők.A falusi kis ábrándos lányok azonban 
még mindig ragaszkodnak a régi piros toji 
sokhoz Naiv mosoly-lyal, avagy sikoltosva’tü 
rik a friss forrásvizet és szagos rózsaillatu fo 
lyadékot, amiből azonban soha sincs elegen 
dő gavalléroknál, — és cserében kecsesen 
nyújtják az ifjú felé a húsvéti piros tojást,

. . . Talán attól a sok kilocsolt illá 
szertől, rózsavíztől oly illatos és oly rózsa 
szinü alevagő ilyenkor husvét táján

A Magyar Hírlap, mint legfüg 
getlenebb, semmiféle pártfegyelemnek alá 
nem vetett orgánuma a szabad sajtónak itn 
már teljes tizenegy esztendő óta szolgálja a 
magyar közönség érdekét.

Ez a szolgálat a legeszményibb, mert 
egyes egyedül hazafi ts elvek érdekeinek az 
előmozdítását jelenti.

A Magyar Hirlap jelszava : „A haza 
minden e!6:tw. Ehlioz képest r< nJö! tleniil 
és megalkuvást nem tűrve harcol minden 
igaz magyar ügyért.

Iránya szabadelvű, demokrata. A Min 
zet minden hű fiának e gyforma jogaiért küzd 
folytonosan. Legnagyobb jutalma ehhez ké 
pest a szabad ma ry*r nemzet rokonsrenve.

A Magyar Hírlap politikai ezik keit 
elsőrangú públisiisiák írják, kik közt a lap 
Vezér, dr, Hertrka Tivadar, közgazdaságunk 
legfontosabb érdekűtek a megvitatója és vé 
del mezője, mint különben is o téren európai 
nevű kapiczitáe, jel- nlékeuyen szerepel.

A lap szépirodalmi részét az egész mai 
magyar szépirodalom legkitűnőbb irói szol 
gáltatják. Regényei a hazaiak mellett nagy 
birfl külföldi irók alkotásai.

A Magyar Hirlap a magánélet tisztásé 
gának is éppoly fáradhatatlan ollalmazója, 
mini a közéleté. Ehhez képest finom és elő

kelő hang jellemzi minden közleményét. Rd 
vajai rendkívül érdekesek és frissek. Művé 
szí kérdésekben igazi kapiezitások világosit 
ják fel as olvasó a lap hasábjain.

A társaság rovatban ridiinszinezetil 
mulattató olvásmányt ad a Mcgyar Hirlap, 
rendszerint olyat, a mely aktuális vonat­
kozású.

Szerkesztői Üzenetei a legváltozatosabb 
kérdésekre adnak választ azoknak az 
előfizetőknek, a kik bárminő életbevágó 
ügyben felvilágosítást, tanácsot, magyaráts 
tot stb. kérnek a laptól.

Most kezdi meg a Magyar Hirlap 
Netnirovícs Dancienkó hírneves orosz r ónak 
Milliók romjain nagy feltűnést kellett rend 
kiviil érdekes és beesői regényét amelynek 
kezdő számait minden uj előfizető megkapja,

A Magyar Hírlap páratlanul álló ked 
vozinényekkel is kedveskedik előfizetőinek, 
amelyek közül a legnagyszerűbb az az in 
gyen könyvtár, amit karácsonyi ajándékul 
küld szét rendes hívei közt.

Minden előfiietö annyi kötet pompás 
regényt kap ugyanis karácsonyra, teljesen 
d *nul. ahány hónapig egyévben volt 
előfizetője a Magyar Hírlapnak, ha mind 
járt havonkint küldte is bo az előfizetés 
megnjitását. Így tehát aki az egész évben 
hü maradt * laphoz, összesen tizenkét kö­
tetet kap.

A többi kedvezmény is fölödttébb 
értékes.

Kedvezményes áron, negyedévre 9 kor 
50 fillérrel fizethetnek elő a Magyar Ilirlap 
előfizetői lapunkra és az urszág Világ ké 
pes beli lapra (12 korona rendes ár helyett)

A legjobb képes gyermeklapot </t év 
re 1 koronáért rendelhetik meg nálunk és 
áltálunk előfizetőink.
A m. kir. állami valamint a megyei és va 
rosi rendőrhatóságok és a m. kir. csendőr 
ség a Magyar Hírlapra és a Rendőri Lapok 
ra (a magyarországi rendőrhatóságok hivata 
los közlönyére) együtt t/t évre 8 koronával 
fizetnek elő nálunk (a rendes 12 korona ár 
helyett.]

Előfizetéseket elfogad a Magyar Hírlapi 
kiadóhivatala, Budapest, V. kér. Honvéd ut 
cza 10. ez. a.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL. 
Főmunkatárs: PAULENDA JÁNOS

A Mautner féle mag­
vak megérkeztek.

A ki biztos és jó magvakat akar 
vásárolni az csak is ezen magvakból 
vegyen.

Egyedüli raktar Szarvason
Fűlöp Henriknél (Grim féle ház
Különösen ajánlhatók a csillag jegyű 
inpregnált Burgundi répa magvak.

Ugyanott jutányos ároirkaphatok: 
Aszfalt lemezek, Carbolcnium és kát­
rány.

Szőlőoltványok
szokványminsőégben

A legkiválóbb 42 br* és csemegefajokban 
fajtisztáit, teljes jtállással.

Élőkerités
Gleditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek három óvf 
törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejődé sövénynővény E, as 
egyedui nrelybő oly örökös kerítés nevelhető pár év 
alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy em 
bér, de semmiféle állat még az apró nyuiak Sem hatol 
hatnak át Minden rendeléshez rajzokkal ellátott iii- 
etési és kezelési utasítás mellékel telik. Ezer csemete 
leg 200 méterre — Ára 6 írt.

/I ÍA/>winiVírtf"A!/°riási Jövedelmet biztositó 
UlUL>"lliHLuKvo!tánál fogva, ennek te- 

nyés/tése számos gazdaság 
ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt,
S,rnes fénynyer' atú foárjegyzék ingyen és hérmentve 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az ár- 
jegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel ki 
azt ciméie ingyen és bérmentve küldetni kéri mely nincs 
az a ház, vagy család a hol annak tartalmát haszonra 
ne fordítanák, városon falun, pusztán gazdag vagy sze 
gény családnál egyaránt. így még azoknak is igen ér­
érd .‘keben áll. kik rendelni semmit nem akarnak, 
mert benne számos oly közlemények foglaltatnak,melyeit 
mindenkinek nagy szolgálatot tesznetj. Cím :

„Érmelléki első nzölöoltránj--telepi 
NAGT GÁBOR. 

Nagy Kágya, a. p. Székelyhid.
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DISZes sz.4jul.4k, jegyzékek és tudósító levelek,
ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGIHIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,

(Műjegyzékek, czim-, asztali- és névjegyeket gyászlapok, kimutatások időszaki iratokat stb.
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Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait a magyar irodalom fSmQveit
irálf FRANKLIN Társulat kiadása
i! yli

I»r* "kötetben,
ezim alatt egyöntetű szép kiadásban, 

díszes vászon kötésben 
közre a Franklin-Társulat. 

Tartalmazza :
"Arany János "AranyLászló ’Balassa 
Bálint * Bajza József Berzsenyi Dántel 
Csiky Gergely Csokonay V. M. * Czu- 
czur Gerg. Deák Ferenc/ Eötvös József 
br. Fazekas Mihály "Garay János Gyön 
gyössy 1. Gvadányi József Kármán 
József Katona József Kazinczy Fér. 
Kemény Zsigm. Kisfaludy Károly Kis­
faludy Sándor Külcsey Ferencz Kossuth 
Lajos Madách Imre Mikes Kelemen 
Pázmán Péter Petőfi Sándor Reviczky 
Gyula Széchenyi Istv. gr. "Szigligeti 
Ede Teteky László gr. "Tompa Mihály 
"Vajda János "Vörösmarty M. Zrínyi 
Miklós müveit Népies lyra Népballadák 

Kuruczkéltészet
A csillaggal jelzett remekírók ki­

adási jogát a Franklin-Társulat magá­
nak szerződésileg biztosította, úgy hogy 
azt más kiadó ki nem adhatja, ezen 
írók művei más versenygyüjleményben 
meg nem jelenhetnek.

A Frank [in-féle Magyar Remek- 
rók * 5 testes kötete felöleli a legbe- 
seseb bet, mit a magyar szellem terem­
ti és hivatva van arra, hogy minden 
saládi könyvtár gerincze legyen.

A Franklin- féle Magyar Remek- 
rók kiállítása méltó a nemzeti mű 
elentőségéhez. Kötése pálya

nyertes, művészi, erős, angol vászonkö 
tés, a papírja famentes soha meg nem 
sárguló, betűi külön e célra készülnek

A Franklin féle Magyar Remekírók öt 
kötetes sorozatokban jelennek megl902 
febrtól kezdve és azontúl minden félév 
ben egy egy öt kötetből áll sorozat.

A Franklin féle Magyar Remekírók 
előfizetőinekkülőn kedvezményképen a 
most megjelenő uj magyar Shakspere 
kiadás, 6 vaskos kötetben diszkötésben 
20 korona — kivételesárban számitta 
tik, holott a kiadás bolti ára 30 kor. 
lesz, és az eddigi forgalomban volt 
Shakspere kiadás 100 koronába került 
Legkiválóbb költőink remek fordításai 
ban közli Shakspere remekeit a kiadás 
névszerint Arany János, Petőfi, Vörös 
marly, Szász Károly, Lévay József, 
Arany László, Rákosi Jenő, Györy Vil 
mos átültetésében. Ez az egyetlen tel 
jes magyar Shakspere és értékes kié 
geszitője a Magyat Remekírók gyűjte 
menyének Megrendelhető a Magyar re 
mekirókkal egyidejűleg.

A frnaklin télé MagyarRemekirók 55 
kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor 
mely összeg havi részletekben törleszt 
hető a hat kötetes tejes Shakspere ked 
vezményára 20 kor. a Remekírók előfi 
zetőmek, ha a két müegyüttesen reri 
deltolik meg

Sajtó alá rendezik és az il­
lető iró életét és munkáinak 
jellemzését felölelő bevezetés­
sel ellátják :
Alexander Barnát Angyal Dá­
vid Badics Ferencz Bánóczi 
József Beöthy Zsolt Berzevi- 
czy Albert Bayer József End- 
rődy Sándor Erődl Béla Er­
délyi Pál Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv Koroda Pál 
Kossuth Ferencz Kozma An­
dor Lévay József Négyessy 
László Rákosi Jenő Riedl 
Frigyes Széchy Károly Széli 
Kálmán Váczi János Vadnai 
Károly Voinovich Géza Zolt- 
vány Irén.

E fényes névsor biztosi- 
lékot nyújt arra nézve, hogy 
a Magyar Remekírók megbíz­
ható szövegét adja a fölvett 
munkáknak, s hogy minden 
éle! rajz önálló becsű munka

A Frnaklin-Társulat által kiadott Magyar Remek 
irok nagy értékét rendkívül emeli hogy annak 
kiegésitője a

Teljes Magyar Shakspere.
a Kisfaludy Társaság állal kiadott s költőink: 
Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévay 
József, Arany L. Fejes, Greguss, Győry Vilmos 
Lőrincy Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordí­
tott kiadása. Ez asforditás ma már magyar re- 
mekiró-számba megy mert azt halljuk a színpad 
rol ezt, ezt idézzük lépten-nyomon ; átment a 
nemzet vérébe.

A teljes magyar Shaksepere t kedvezmé 
nyes áronkapják a,Magyar Remekírók“ megren 
delőt, vagyis a kötetes díszesen bekötöttmunká 
30 korona a bolti árhelyett 20 koronáért ha 
mind a két munkát megrendelik

Megrendeléseket e [fogad mir den hazai 
könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat 
Budapesten.

MEGRENDELŐ JEGY.
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Alól írott... “...  ... könyvkereskedése bon
(hol) __________ ______ ezetmol rendel

.........péd. Magyar Rcmckeirökőö köt< t 220 k.
____h „Skspero öat. szilim. 0 k. 3q k. helye

20 kedvezményes áron 
„Shakspere ősz szinin. 0 köt. külön

(a Magyar Remekírók nélkül)30 k. bolti áron 
kéri a szállítási teltételek közlését.

Hely : Név.
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Alapittalott 1*79 ik évben.
nádházy János temetkezési vallalata szarvason.

(Kórház utcza 12ö0 házszám alatt saját házában.)
Elvállal mindenféle temetéseket - vidéken is - és pedig % legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

- j® 1

A gyászeset megtörténtével, Q 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

JL

BF»koporsók 2 írttól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb. 
A Nádházy „Temetkezési Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János
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Valamint érez koszorúk.
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Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.


